

Algemene informatie

Aanbesteding: Aanschaf en onderhoud robotmaaiers
Aanbestedende Dienst: gemeente Het Hogeland
Referentie: -

Toelichting:
Beantwoording vragen Nota van Inlichtingen.

Vraag en antwoord

Ref.nr.	Onderwerp:
1	Plattegronden Sportparken

Vraag:

Vraag m.b.t. de rood gearceerde oppervlakten van Bedum, Kloosterburen, Noordwolde, Winsum Zandweer en Zoutkamp.
Hier zie je 2 velden of meer in één zone gearceerd. Wordt dit als 1 veld gezien? En mag hier maar 1 robot op worden geplaatst?

Antwoord:

De gearceerde zones waar u naar verwijst geven aan dat een robotmaaier het hele gebied kan bereiken zonder obstakels. Het is toegestaan om voor een zone één maaier aan te bieden, mits hiermee kan worden voldaan aan het programma van eisen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Aanschaf en onderhoud robotmaaiers

Beantwoord op: 16 okt 2025

Ref.nr.	Onderwerp:
2	Vraag over Programma van Eisen punt 14:

Vraag:

Wat is het formaat van de in te bouwen trackers.

Zijn deze waterdicht indien ze niet in de robotmaaier zelf passen?
Moeten deze bedraad worden aangesloten, of hebben ze een eigen voeding?
Of is het canbus gestuurd of met een voeding en schakeldraad?

Antwoord:

De in te bouwen trackers hebben een formaat van 3,5x5,5x1,5 cm en zijn waterdicht. Deze hebben een eigen voeding en zijn dus stand alone.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Aanschaf en onderhoud robotmaaiers

Beantwoord op: 16 okt 2025

Ref.nr.

3

Onderwerp:

Marktonderzoek

Vraag:

Na bestudering van de aanbestedingsdocumenten hebben wij twijfels of de aanbestedende dienst voldoende marktonderzoek heeft verricht voorafgaand van de aanbesteding. In Bijlage 1, punt 7 wordt bijvoorbeeld geëist dat de robotmaaiers voorzien zijn van een voorziening die voorkomt dat afgevallen ijzerdelen (zoals messen) op de velden achterblijven. Voor zover ons bekend is er momenteel slechts één fabrikant die dit fabrieksmatig toepast. Dergelijke merk gebonden specificaties lijken ook op andere plaatsen in de documenten terug te komen naar dit bepaalde merk. Echter is het in strijd met de Aanbestedingswet artikel 2.76 om te verwijzen naar één bepaald merk, en moeten alle inschrijvers gelijkwaardig kunnen meedingen. Kan de aanbestedende dienst bevestigen en onderbouwen dat er voorafgaand aan deze aanbesteding voldoende marktonderzoek is uitgevoerd naar professionele robotmaaiers?

Antwoord:

Aanbestedende Dienst eist niet dat deze voorziening fabrieksmatig toegepast dient te worden. Opdrachtgever is dan ook van mening dat deze eis toepasbaar is voor ieder merk. Opdrachtnemer is vrij om hier zelf invulling aan te geven.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Aanschaf en onderhoud robotmaaiers

Beantwoord op:

16 okt 2025

Ref.nr.

4

Onderwerp:

Maaitijden

Vraag:

In Bijlage 1, punt 11 en 12 stelt u enerzijds dat de maaitijden beperkt zijn tot 22:00 uur – 7:00 uur en anderzijds dat de grashoogte te allen tijde tussen de 3 en 4 cm moet blijven. Aangezien gras gemiddeld 0,3 tot 0,9 cm per 24 uur groeit, en we moeten uitgaan van het uiterste betekent dit dat alle velden binnen 48 uur gemaaid moeten worden. Wanneer we rekening houden met de opgegeven maaitijd van 9 uur per dag, blijft er effectief slechts 18 uur over om te maaien binnen deze 48 uur. De grootste robotmaaiers in de markt maaien ca. 25.000 m² per 24 uur, wat neerkomt op 18.750m² in 18 uur (zonder transportbewegingen en oponthoud van obstakels). Dit houdt in dat er meerdere maaiers per sportclub nodig zijn om aan de gestelde eisen te voldoen. Heeft de aanbestedende dienst bij het opstellen van deze eisen rekening gehouden met deze verhouding tussen tijd, capaciteit en aanschafkosten? En zou u willen overwegen de maaitijden of de aanschafkosten flexibeler te maken, zodat inschrijvers realistische en kostenefficiënte oplossingen kunnen aanbieden?

Antwoord:

Aanbestedende Dienst heeft er rekening mee gehouden dat er meerdere robotmaaiers nodig kunnen zijn per sportclub. Aanbestedende Dienst is niet bereid om de maaitijden op voorhand uit te breiden omdat dit te variabel is per sportclub en per moment. Na levering kunnen hier in overleg aanpassingen in worden gedaan rekening houdend met de geleverde robotmaaiers.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Aanschaf en onderhoud robotmaaiers

Beantwoord op:

16 okt 2025

Ref.nr.

5

Onderwerp:

Prijs/kwaliteitverhouding

Vraag:

In de “Offerteaanvraag”, paragraaf 3.0 gunningscriteria, wordt aangegeven dat de prijs/kwaliteitverhouding is vastgesteld op 70% prijs en 30% kwaliteit. Vanuit onze ervaring met vergelijkbare aanbestedingen voor sportvelden zien wij dat juist de kwaliteit, de beschikbaarheid van snelle ondersteuning en het geven van de juiste instructie aan sportclubs van cruciaal belang zijn voor een succesvolle uitvoering en langdurig gebruik van de robotmaaiers. Met de huidige weging lijkt de nadruk echter onevenredig sterk op prijs te liggen, terwijl kwaliteit relatief beperkt meeweegt. Kunt u toelichten waarom voor deze verhouding is gekozen en bent u bereid te heroverwegen om kwaliteit een zwaarder wegingspercentage toe te kennen, zodat beter wordt aangesloten bij de belangen van zowel opdrachtgever als sportclubs?

Antwoord:

Aanbestedende Dienst is niet bereid om de prijs-kwaliteit verhouding te heroverwegen. Dit is de waarde die Aanbestedende Dienst toekend aan de vragen die inschrijvers dienen uit te werken. Dit komt mede doordat belangrijke kwalitatieve aspecten zoals beschikbaarheid en ondersteuning zijn vastgelegd in het programma van eisen. Hierop kan dan ook geen onderscheid gemaakt worden door inschrijver omdat deze eisen voor iedereen gelijk zijn.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Aanschaf en onderhoud robotmaaiers

Beantwoord op:

16 okt 2025

Ref.nr.
6

Onderwerp:
Aanschaf

Vraag:

De robotmaaiers dienen te worden voorzien van een voorziening welke afgefallen ijzerdelen niet op het veld achterlaat. Onze maaiers kunnen geen onderdelen verliezen, mits deze tijdig hun onderhoud krijgen, is dit afdoende?

Antwoord:

Aanbestedende Dienst houdt alsnog vast aan deze eis. Zie ook het antwoord op vraag 3.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Aanschaf en onderhoud robotmaaiers

Beantwoord op:

16 okt 2025

Ref.nr.
7

Onderwerp:
Aanschaf

Vraag:

De maaitijden zijn tussen 22:00 en 07:00 uur en per veld mag er 1 robot worden aangeboden. Nu is het zo dat er bijvoorbeeld in bedum 2 velden zijn samengevoegd tot 1 perceel van 18.870m², geldt dit als 1 of als 2 velden?

Antwoord:

Zie het antwoord op vraag 1.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Aanschaf en onderhoud robotmaaiers

Beantwoord op: 16 okt 2025

Ref.nr.
8

Onderwerp:
Aanschaf

Vraag:

De in te bouwen trackers voor het volgsysteem. Hoe groot zijn deze?

Antwoord:

Zie het antwoord op vraag 2.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Aanschaf en onderhoud robotmaaiers

Beantwoord op: 16 okt 2025

Ref.nr.
9

Onderwerp:
Aanschaf

Vraag:

3 voetbal die niet deelnemen en eventueel later wel. Deze hoeven nog niet meegenomen te worden in de offerte aanschaf/onderhoud?

Antwoord:

De sportclubs die op dit moment niet deelnemen, dienen inderdaad geen onderdeel uit te maken van de offerte.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Aanschaf en onderhoud robotmaaiers

Beantwoord op:

16 okt 2025

Ref.nr.

10

Onderwerp:

Onderhoud

Vraag:

Terugplaatsen voor 15 februari. Wat als het weer dit niet toelaat?

Antwoord:

Het terugplaatsen van de robotmaaiers is volgens Aanbestedende Dienst niet weersafhankelijk, met uitzondering van extreme weersomstandigheden. Het is voor Aanbestedende Dienst van belang dat de robotmaaiers gebruiksklaar zijn voordat het groeiseizoen staart, dit kan elk jaar anders zijn.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Aanschaf en onderhoud robotmaaiers

Beantwoord op:

16 okt 2025

Ref.nr.

11

Onderwerp:

Eisen

Vraag:

"Nu lijkt het ons een heel mooi project om hier mee bezig te gaan. We hebben een enthousiaste verkopers, een eigen werkplaats met gemotiveerde monteurs.

Maar dit is voor ons wel nieuw dat we ons in een project als deze mengen. Hierdoor kunnen we ook niet voldoen aan de referentieopdracht van minimaal 30%, is dit een bezwaar?"

Antwoord:

De referentieopdracht betreft een geschiktheidseis. Hier moet aan voldaan

worden om in aanmerking te kunnen komen voor gunning. Een inschrijving die hier niet aan voldoet zal als ongeldig worden beoordeeld.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Aanschaf en onderhoud robotmaaiers

Beantwoord op:

16 okt 2025